
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 188
van PIET DE BRUYN
datum: 8 december 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Compensatieplicht bij ontbossing  -  Populierenbos kanaalzone Gent

Krachtens artikel 90bis, §1 van het Bosdecreet kan een stedenbouwkundige vergunning 
tot ontbossing slechts in een beperkt aantal gevallen verleend worden. Een afwijking van 
het principieel verbod kan mits een ontheffing worden toegestaan door de Vlaamse 
Regering. Het artikel 90bis, §2 van het Bosdecreet voert een compensatieplicht in hetzij 
in natura door een bebossing elders, hetzij door storting van een bosbehoudsbijdrage, 
hetzij door een combinatie van beide.

Op 15 oktober 2009 verleende het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) een 
kapmachtiging voor een kaalkap van een populierenbos in Oost-Vlaanderen.1 De 
voorwaarde voor deze kapmachtiging was herbebossing. Het perceel is gelegen in 
agrarisch gebied (gewestplan Gentse en kanaalzone). Na een melding van de beleidscel 
van ANB stelden de natuurinspecteurs op 16 april 2014 vast dat dit perceel niet bebost 
werd conform de voorwaarden van de kapmachtiging.

Het herstel, zoals door ANB gevorderd op grond van artikel 16.6.6 van het Decreet 
algemene bepalingen milieubeleid (DABM), was begin 2016 nog steeds niet volledig 
uitgevoerd. Het arrest van de correctionele rechtbank (Oost-Vlaanderen, afdeling Gent) 
van 5 april 2016 stelt dat de ontboste zone moet herbebost worden uiterlijk 15 november 
2016 met een dwangsom van 250 euro per dag vertraging in de nakoming van dit bevel.

Is dit arrest ondertussen correct uitgevoerd? Zo ja, gebeurde dat tijdig? Zo neen, hebben 
de diensten van de minister een proces-verbaal opgemaakt en de vordering van de 
dwangsom gevraagd?

1 Het tijdschrift voor Milieurecht bericht in het nummer van 2016/4 (p. 512-514) over dit 
arrest van de correctionele rechtbank Oost-Vlaanderen (afdeling Gent) van 5 april 2016.
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De Natuurinspectie van het Agentschap voor Natuur en Bos heeft een terreincontrole 
uitgevoerd op de naleving van het bedoeld arrest van het Hof van Beroep van Gent. Er 
werd vastgesteld dat de door het Hof bevolen herstelmaatregelen niet of niet conform de 
voorwaarden van het Hof zijn uitgevoerd. De Natuurinspectie stelde naar aanleiding van 
deze vaststellingen een navolgend proces-verbaal op dat aan het parket zal worden 
overgemaakt. Het behoort tot de bevoegdheid van de gerechtelijke instanties om de 
opgelegde dwangsom te vorderen en te innen.

 


